



Σύλλογος Διδασκόντων
Σχολής Θετικών Επιστημών
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών
Πανεπιστημιούπολη, Αθήνα 157 84

<https://www.facebook.com/dephtepistua>

Επικοινωνία: cmelol@math.uoa.gr, sgk@di.uoa.gr

4 Μαΐου 2020

Για την επερχόμενη εξεταστική περίοδο

Στο εξάμηνο που διανύουμε οι διδάσκοντες στα ΑΕΙ κλήθηκαν μέσα σε πρωτόγνωρες συνθήκες να διεξάγουν μαθήματα εξ αποστάσεως. Χάρη στις προσπάθειες όλων μας, και στην υπομονή και την καλή διάθεση των φοιτητών μας, αυτό το εγχείρημα πήγε τηρουμένων των αναλογιών, αρκετά καλά, τουλάχιστον για τα μαθήματα χωρίς εργαστηριακή συνιστώσα. Δεν ξεχνάμε βέβαια πως το μάθημα στην τάξη είναι αναντικατάστατο στην εκπαιδευτική διαδικασία. Σύντομα θα κληθούμε να αντιμετωπίσουμε το θέμα των εξετάσεων.

Παράλληλα ανοίγουν τα σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Θα παρακολουθήσουμε με προσοχή τις εξελίξεις εκεί οι οποίες μπορεί να έχουν αντίκτυπο και στον, οπωσδήποτε αρκετά διαφορετικό, χώρο της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Σημειώνουμε πάντως ότι, ορθά, τα μαθήματα στα ΑΕΙ θα συνεχίσουν να γίνονται από απόσταση. Άρα δεν είναι όλα τόσο ρόδινα όσο επιμένουν τα μέσα ενημέρωσης που προωθούν ήλιο, θάλασσα, και οσονούπω τουρισμό.

Η υγεία των μαθητών, και των οικογενειών τους, είναι απόλυτη προτεραιότητα και ταυτόχρονα κεφαλαιώδης παράμετρος για την ευστάθεια του εκπαιδευτικού συστήματος και της κοινωνίας. Διαπιστώνουμε όμως με ανησυχία ότι ελάχιστος λόγος γίνεται για την υγεία των δεκάδων χιλιάδων εκπαιδευτικών στα σχολεία. Δεδομένου του χρόνιου παγώματος των διορισμών, ο μέσος όρος ηλικίας τους είναι ιδιαίτερα αυξημένος και αρκετοί από αυτούς ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες.

Αντίστοιχη εικόνα παρατηρείται και στα ΑΕΙ. Μαζί με την υγεία των φοιτητών μας, απόλυτη προτεραιότητα έχει και η υγεία των διδασκόντων, επιτηρητών, διοικητικών υπαλλήλων, των θυρωρών των κτιρίων, του προσωπικού καθαριότητας. Όλοι αυτοί εμπλέκονται στην πολυσύνθετη διαδικασία των εξετάσεων.

Λόγω της φύσης των επιστημονικών αντικειμένων και του μεγάλου πλήθους εξεταζομένων, εναλλακτικές μέθοδοι που διαφημίζονται από το Υπουργείο Παιδείας όπως η προφορική εξέταση από απόσταση (αν υποθέσου-

με ότι διασφαλίζεται η ακεραιότητα της διαδικασίας), είναι απαγορευτική για πολλά μαθήματα της Σχολής μας. Δεν έχουμε κάποια μαγική λύση ούτε μπορούμε να υπεισέλθουμε στις ιδιαιτερότητες του κάθε μαθήματος. Με θετικό πνεύμα, επιθυμούμε κι εμείς την ολοκλήρωση του εξαμήνου. Δεν είμαστε όμως αναλώσιμοι. Καλούμε τους συναδέλφους να μην συναινέσουν σε όρους διεξαγωγής εξετάσεων για το μάθημα τους που δεν είναι εύλογοι υπό τις παρούσες συνθήκες.

Έχει ανακοινωθεί ότι θα υπάρξουν ειδικές οδηγίες από την Εθνική Επιτροπή για

τον Κορωνοϊό για τη διεξαγωγή των εξετάσεων. Αναμένουμε να ληφθεί υπόψη η πραγματική κατάσταση, δηλ. ότι σε πολλά μαθήματα προσέρχονται εκατοντάδες εξεταζόμενοι και ότι είναι ελάχιστοι οι χώροι στα κεντρικά τουλάχιστον ιδρύματα που συνδυάζουν ευρυχωρία και καλό φυσικό αερισμό. Ακούσαμε μέχρι εξαντλήσεως την προτροπή πως για ό,τι συμβεί «παίρνουμε τηλέφωνο τον γιατρό μας». Επειδή ύστερα από τόσους μήνες ακόμα δεν μάθαμε ποιος είναι αυτός ο γιατρός και ποιο είναι το τηλέφωνο του, ας κινηθούμε με τη μέγιστη δυνατή προσοχή.

Ο Πρόεδρος

Κ. Μηλολιδάκης



Ο Γραμματέας

Σ. Κολλιόπουλος